
問1：性別 複数選択不可 問2：年齢 複数選択不可 問4：その他の内容
実数 割合 実数 割合 勤務が不規則のため、車がないため自転車・電車のみの移動となる

男性 159 42.9 10～20代 16 4.3 病気のため、体調の良い日
女性 212 57.1 30代 40 10.8 農地の空き地を利用して自分の楽しみにしたい。地主への手伝いもできる。
その他 0 0.0 40代 54 14.6 来年子どもが幼稚園に入園したらやってみたい。

50代 41 11.1 子どもが大きくなれば手伝いたい。
合計 371 100 60代 90 24.3 定年退職後かな？今は無理です。

70代 120 32.3 私も身体が不自由な面がありますがお手伝いできるところはあると思うので
80代以上 8 2.2 仕事の内容により参加したい。
不明 2 0.5 自分の作業が忙しい時以外はできる
合計 371 100 現時、畑を耕している

問1＆問2 性別＆年齢 問5：その他の内容
男 割合 女 割合 男女 割合 休日

10～20代 6 3.8 10 4.7 16 4.3 その日による
30代 14 8.8 26 12.3 40 10.8 休憩をこまめに入れればOK
40代 29 18.2 25 11.8 54 14.6 必要なところまで
50代 16 10.1 25 11.8 41 11.1 定年後、元気なら半日ぐらい
60代 39 24.5 51 24.1 90 24.3 該当日の予定次第で、最長半日程、最短2時間
70代 49 30.8 71 33.5 120 32.3 農作業はしんどいから
80代以上 6 3.8 2 0.9 8 2.2
未回答 0.0 2 0.9 2 0.5
合計 159 100 212 100 371 100

問２＆問3（年齢＆援農への参加意志） ～20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代～未回答～20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代～未回答
実数 割合

農業に関心があり援農を希望する。 1 1 2 2 1 1 1 1 10 2.7
機会があれば作業を手伝いたい。 1 2 13 7 13 10 2 3 10 11 5 24 11 1 1 114 30.7
手伝う意欲はない。 4 11 16 9 23 36 2 6 15 14 20 26 54 1 1 238 64.2
複数回答者 1 2 2 5 1.3
未回答 1 3 4 1.1
合計 6 14 29 16 39 49 6 0 10 26 25 25 51 71 2 2 371 100

問２＆問4（年齢＆支援可能頻度） ～20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代～未回答～20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代～未回答 124
実数 割合

恒常的・日常的に手伝いができる 2 1 3 2.4
時期や時間帯によるため事前の調整が必要 2 1 7 3 11 6 2 1 6 8 4 17 10 1 79 63.7
日曜や土日に限定されるため事前の調整が必要 2 6 3 2 1 3 2 2 1 4 1 27 21.8
その他 1 2 3 1 1 8 6.5
複数回答者 1 1 0.8
未回答 1 3 1 1 6 4.8
合計 2 3 13 7 16 12 2 0 4 11 11 5 24 12 1 1 124 100

問２＆問５（年齢＆1日のうちどの程度の作業）～20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代～未回答～20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代～未回答 124
実数 割合

1日でもOK 1 2 1 2 3 9 7.3
半日程度 7 3 4 3 2 4 1 6 5 35 28.2
2～3時間 1 4 2 3 6 1 1 6 3 4 10 4 1 46 37.1
1～2時間 1 4 1 1 3 2 9 2 23 18.5
その他 1 1 1 1 4 3.2
複数回答者 1 1 2 1.6
未回答 1 2 1 1 5 4.0
合計 2 3 13 7 15 12 2 0 4 11 11 5 25 12 1 1 124 100
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コメント欄

問２と問３のクロス集計では33.4%
の方が手伝っても良いと回答され
ています。

問２と問４のクロス集計では87.9%
の方が常時又は時間調整等の課
題があるが手伝っても良いと回答
されています。

問２と問５のクロス集計では91.1%
の方が手伝う時間にもよるが手
伝っても良いと回答されています。



問２＆問6（年齢＆自身での栽培） ～20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代～未回答～20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代～未回答 124
実数 割合

栽培している 1 2 2 1 1 1 3 2 13 10.5
経験があり栽培についての知識や技術はある 1 1 2 1 1 2 8 6.5
経験はあるが知識や技術はない 2 1 4 2 4 3 1 4 3 3 7 3 37 29.8
未経験 2 8 4 5 3 2 2 6 7 1 13 4 1 58 46.8
複数回答者 2 2 1 5 4.0
未回答 1 1 1 3 2.4
合計 2 3 13 7 15 12 2 0 11 11 5 25 12 1 1 124 100

問２＆問7（年齢＆栽培技術や知識を習得した機会）～20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代～未回答～２０代 30代 40代 50代 60代 70代 80代～未回答 21
実数 割合 総数 割合

農家だから 0 0.0 0 0.0
親戚・知人が農家だから 1 1 4.8 1 3.8
貸農園、福祉農園で栽培を経験したから 2 2 2 6 28.6 8 30.8
農業栽培に関する講習経験がある 0 0.0 0 0.0
自宅や借地で栽培経験あり（畝） 1 1 2 1 5 23.8 9 34.6
自宅や借地で栽培経験あり（プランター） 1 1 4.8 5 19.2
体験農業に参加 0 0.0 1 3.8
農家だから・貸農園、福祉農園で栽培を経験したから・その他 1 1 4.8
貸農園、福祉農園で栽培を経験したから・自宅や借地で栽培経験あり（畝） 1 1 4.8
自宅や借地で栽培経験あり（畝）・（プランター） 1 1 1 3 14.3
自宅や借地で栽培経験あり（プランター）・体験農業に参加 1 1 4.8
その他 0 0.0
未記入 1 1 2 9.5 2 7.7
合計 0 0 1 1 3 4 0 0 1 1 1 1 4 4 0 0 21 100 26 100

問8：栽培経験がある作物 21 問9：手伝うことができる作業 124 問9：その他の内容 問11：参加形態 124
実数 実数 実数 割合 機械で草刈り 実数 割合

米 2 じゃがいも 10 耕運 16 4.8 子ども連れでもできる作業(小学生) 個人参加 76 61.3
キャベツ 7 かぼちゃ 5 田植え 15 4.5 年齢的に作業の範囲が限られます。 個人でも複数でも 31 25.0
ブロッコリー 7 オクラ 13 種まき 44 13.3 全くの未経験ですのでわかりません。 グループや団体 2 1.6
カリフラワー 5 ずいき 1 草刈 57 17.3 ごく簡単な作業ですとお手伝いできると思います。 未回答 15 12.1
レタス 9 若ごぼう 1 稲刈り 14 4.2 合計 124 100
はくさい 8 サトイモ 6 水やり 57 17.3
水菜 7 たまねぎ 12 収穫 69 20.9
小松菜 7 にんじん 8 荷揃え 53 16.1
しろな 4 にんにく 5 その他 5 1.5
菊菜 10 枝豆 4 合計 330 100
ホウレン草 8 そらまめ 8
なたねな 2 三度豆 7
ベビーリーフ 2 えんどう 9
トマト 16 きぬさや 5
きゅうり 17 ネギ 11 問10：操作できるもの 複数選択可 124 問10：その他の内容 問12：農作業システムの必要性 124
なす 13 わけぎ 6 実数 割合 総数 割合 すべての機械の操作・修理ができる 実数 割合
ピーマン 11 いちご 5 耕運機 3 10.7 10 23.3 普通免許で運転できる機であれば可能 利用する 66 53.2
とうがらし 5 ぶどう 1 トラクター 1 3.6 6 14.0 なにも有りません。そんな時代ではなく、皆手作業です。 使用しない 39 31.5
スイートコーン 2 いちじく 4 田植え機 0 0.0 3 7.0 未回答 19 15.3
かぶら 5 みかん 3 稲刈り機 2 7.1 5 11.6 合計 124 100
大根 10 もも 0 草刈機 11 39.3 15 34.9
ラディッシュ 6 キウイ 1 その他 3 10.7 4 9.3
さつまいも 9 花 5 耕運機・トラクター 2 7.1
その他 耕運機・草刈り機 2 7.1
アスパラ 1 セロリ 1 田植え機・稲刈り機 1 3.6
ズッキーニ 1 ゴーヤ 1 耕運機・トラクター・草刈り機 1 3.6

耕運機・トラクター・田植え機・稲刈り機 1 3.6
全て 1 3.6
合計 28 100 43 100

男54 女７０

問１２では53.2%の方が利用すると回答さ
れていますので、農業に関わりたい方だ
多くおられることがわかった。

問１１では86.3％の方が参加の意向を示
して下さっています。
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問２と問７のクロス集計では貸し農園、
福祉農園での栽培とプランターでの経験
が目立っている。

男9 女12


